
C O M U N E  D I  S E N I G A L L I A  
PROVINCIA DI ANCONA 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N° 84  

Seduta del 28/10/2024 

OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
ARMONIZZATO 2024/2026 AI SENSI DELL'ART. 175, COMMA 3, DEL D.LGS. 
N. 267/2000. 

L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di ottobre, alle ore 15:00, nel Palazzo 

Municipale di Senigallia e nella solita sala delle adunanze consiliari. 

Previa convocazione nei modi di rito, si è oggi riunito, in seduta ordinaria, il Consiglio 

Comunale la cui seduta si svolge in forma mista, ai sensi dell’art. 69 del Regolamento. 

Fatto l’appello nominale risultano: 

 Consigliere Pres. Ass.   Consigliere Pres. Ass. 
1  Angeletti Margherita * -  14  De Vitto Antonio * - 
2  Ansuini Andrea  * -  15  Giuliani Ludovica * - 
3  Antonelli Daniela * -  16  Liverani Marcello * - 
4  Argentati Adriano * -  17  Mariotti Simona * - 
5  Barucca Alessandra * -  18  Montesi Massimo * - 
6  Beccaceci Lorenzo * -  19  Olivetti Massimo * - 
7  Bello Massimo * -  20  Pagani Stefania - * 
8  Bernardini Anna Maria * -  21  Pergolesi Enrico - * 
9  Bomprezzi Chantal - *  22  Piazzai Rodolfo * - 
10  Campanile Gennaro * -  23  Rebecchini Luigi * - 
11  Carletti Andrea * -  24  Romano Dario * - 
12  Crivellini Filippo * -  25  Schiavoni Floriano * - 
13  Da Ros Davide * -      

T O T A L E     P R E S E N T I    N° 22  
 

  Malih Mohamed Consigliere Straniero Aggiunto * - 
 

Si dà atto che i suddetti Consiglieri partecipano in presenza ad eccezione dei Consiglieri 

Barucca, Beccaceci, Bernardini, Campanile e Carletti, che intervengono da remoto, attraverso il 

collegamento alla piattaforma informatica.  

Sono altresì presenti gli Assessori: Cameruccio Gabriele, Campagnolo Elena, Petetta Cinzia, 

Regine Nicola, Romagnoli Simona; collegato da remoto Canestrari Alan.  

Essendo legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, il Sig. Bello Massimo nella qualità 

di Presidente dichiara aperta la seduta, alla quale assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Conti 

Claudia.  

Chiama a fungere da scrutatori i Consiglieri Signori: 1° Montesi Massimo; 2° Argentati 

Adriano;  3° Romano Dario. 
 
 



Il Presidente del Consiglio BELLO enuncia la proposta iscritta al punto 4 dell’ordine del 

giorno dei lavori consiliari, relativa al “VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 

FINANZIARIO ARMONIZZATO 2024/2026 AI SENSI DELL'ART. 175, COMMA 3, DEL 

D.LGS. N. 267/2000”. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: la parola al Sindaco per l'illustrazione. Ne ha facoltà. 

 

Il SINDACO: grazie. Allora, questa è una variazione bilancio che facciamo a fine ottobre. La 

variazione consiste in queste somme. Nell'Area 2 ci sono maggiori spese per 91.000 euro, per 

finalizzare l'organizzazione di eventi e manifestazioni per i mesi invernali. L'Area 5, maggiori spese 

per 5.000 euro per l'adeguamento ISTAT dei contratti di locazione. L'Area 9 prevede: una 

movimentazione per oneri a scomputo in entrata e in spesa; quindi un'operazione alla pari, per 

654.766,38 euro, e una maggiore entrata e spesa di euro 155.411,85 euro a titolo di contributo 

straordinario di investimenti, ai sensi dell'articolo 16, comma quarto, lettera D-ter) DPR 380/2001, 

versato dal soggetto attuatore nell'ambito dell'intervento di riqualificazione di Via Rodi; una 

maggiore spesa di euro 231.969,68 euro per la realizzazione del nuovo Piano Urbanistico, di cui 

euro 185.575,74 euro finanziati direttamente dalla Regione Marche. Poi nell'Area 10 abbiamo: 

maggiori spese per 300.000 euro come cofinanziamento dell'intervento PNRR M5.52 PINQUA, 

riqualificazione rifunzionalizzazione del Palazzo Pio Nono; maggiori spese per la sistemazione 

delle strade per 27.000 euro per gli eventi alluvionali del 18-19 settembre; maggiori spese per euro 

30 per la realizzazione di nuovi punti luce nel territorio comunale; maggiori spese per euro 30.000 

per la manutenzione ordinaria dei cimiteri. Nell'Area 12 abbiamo previste: maggiori spese per 

200.000 euro a favore dell'Unione dei Comuni delle Terre della Marca Senone, per sostenere gli 

interventi del programma di spesa Missione 12 sulla disabilità; maggiori spese stimate in euro 

200.000 per l'anno 2024 ed euro 450.000 per l'anno 2025, finanziate dalla contabilità speciale per il 

pagamento dell'ospitalità dei cittadini alluvionati a seguito del prolungamento dello stato di 

emergenza, nonché maggiori spese per euro 3.500 per il rimborso dei tributi. Con l'occasione vi 

leggo anche un emendamento che propongo direttamente io in relazione a questo bilancio. Spero 

che ce l'avevo qui.... Anzi, ce l'avrei dovuto avere qui, ma non lo rivedo. Mi avevano detto che me 

l'avevano dato, non so se c'è.... Eccolo qui. L'ulteriore emendamento è dato da: una maggiore spesa 

per l'Area 11 che è finanziata da oneri di urbanizzazione, per 40.000 euro, per prestazioni 

professionali di progettazione e direzione lavori per il dragaggio dell'area portuale; 32.000 euro 

euro per la fornitura e posa in opera di un'ulteriore isola ecologica nel parcheggio di Via Leopardi; 

infine, un'operazione in entrata e in uscita per quanto riguarda le farmacie comunali, dove c'è una 

maggiore entrata e una maggiore spesa di 150.000 euro, per l'acquisto dei farmaci. Grazie. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: grazie Sindaco. Apriamo la fase della discussione 

generale. Invito l'ufficio anche a trasmettere l'emendamento. Già inviato? Perfetto. L'emendamento 

che ha poco fa illustrato il Sindaco. Quindi, discussione generale aperta. Ha chiesto la parola il 

Consigliere Romano. Prego, ne ha facoltà. 



 

Il Consigliere ROMANO (PD): grazie Presidente. Sì, al di là dell'emendamento che 

ovviamente ha spiegato il Sindaco poco fa, sulla variazione questa volta irritualmente, cito le parole 

del Sindaco e del Presidente, ci asterremo. Ci asterremo se non altro, Presidente e Sindaco, per 

l'Area 12, che vede un importante incremento su una voce, che è quella della disabilità, e 

chiaramente su quella noi siamo assolutamente d'accordo, così come l'attenzione ai cittadini 

alluvionati. In questo caso, sebbene sul bilancio, come lei ben sa Sindaco, non siamo d'accordo 

praticamente su niente, su questa variazione puntuale ci asterremo. Però al di là di questo, Sindaco, 

avevo una domanda. Sull'Area 9 in particolare, non so se la devo rivolgere a lei o all'Assessore 

Cameruccio, abbiamo letto una cifra importante per la redazione di questo Piano Urbanistico, 

230.000 euro e rotti, al centesimo precisi, di cui 180.000 euro derivanti da un contributo regionale. 

Quindi, le domande sono: questo Piano Urbanistico a che normativa fa riferimento? Essendo la cifra 

molto precisa ed esatta, sono stati già acquisiti dei preventivi da professionisti o da studi di 

consulenza per avvalersi eventualmente di un ausilio nella redazione di questo Piano? Perché sennò 

chiederei questa cifra da dove arriva. È una cifra esatta al centesimo, quindi, evidentemente, ci deve 

essere qualcosa a supporto, posso immaginare. Non so, chiedo al Sindaco e all'Assessore 

Cameruccio, ma penso che sia di competenza dell'Assessore questo argomento. Grazie. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: grazie Consigliere. Assessore Cameruccio prego, ne ha 

facoltà. 

 

L’Assessore CAMERUCCIO: sì, la cifra a cui fa riferimento il Consigliere Capogruppo 

Romano, appunto, riguarda la richiesta a cui il Comune ha partecipato, perché la Regione Marche 

ha indetto un bando aperto ai Comuni, divisi in fasce, in base alla consistenza demografica, in base 

alla popolazione; un bando dove c'è un fondo regionale e i Comuni potevano accedere a questo 

bando, chiedere un contributo fino a un massimale del 20% in base alla fascia, per la redazione del 

PUG, del Piano Urbanistico Generale, che è il nuovo Piano Regolatore Generale che si chiamerà 

PUG, appunto, in virtù della nuova legge urbanistica regionale delle Marche, la legge che è entrata 

in vigore il primo gennaio del 2024 e in base alla quale legge, nella Regione Marche, i Comuni 

hanno 48 mesi entro i quali passare dall'attuale pianificazione urbanistica con i PRG a quello che 

sarà il prossimo PUG; insomma, fatto salvo alcune situazioni che comunque si possono fare in 

determinati contesti e in determinate situazioni di tipo tecnico a livello di Variante o quant'altro. Per 

cui, questa cifra che è definita è legata alle eventualità di ottenimento del bando regionale nella 

percentuale massima, facendo parte Senigallia di quella fascia che può arrivare a ottenere quel 

contributo, rispetto a un budget previsto in bilancio che si ipotizza, in base all'ufficio, essere 

necessario per predisporre un lavoro anche chiaramente con apporti tecnici esterni a quella che è la 

struttura comunale, per la predisposizione di questo nuovo PUG di cui Senigallia si vorrà e ci 

vogliamo dotare come Amministrazione e chiaramente come Comune. Questo è il contesto delle 

cifre abbastanza precise, tenendo conto di quello che è un potenziale di budget necessario e tenendo 

conto del bando a cui si è partecipato, ma del quale ancora non c'è risposta, per cui è stata fatta una 



richiesta come gli altri Comuni. Dopodiché, mano a mano, ci saranno degli aggiornamenti rispetto 

all'evoluzione anche di quello che sarà l'esito di questo bando praticamente, fermo restando che si 

sta lavorando per, come dire, a quello che è il lavoro propedeutico al nuovo PUG che è un discorso, 

come lei Consigliere saprà, immagino, avendo contatti anche con altre situazioni, non solo con 

Senigallia, chiaramente che è una situazione completamente nuova, diversa, articolata in maniera 

diversa, per cui attorno a questa tutti i Comuni si stanno apprestando per lavorare al nuovo PUG, 

insomma, che ha questo termine dei 48 mesi dall'entrata in vigore della nuova legge urbanistica 

della Regione Marche. Grazie. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: grazie Assessore. Nel frattempo, stanno cercando di 

sistemare in diretta il problema tecnico del terminale. La discussione generale ancora è aperta. Si è 

prenotato ancora il Consigliere Romano. Prego, ne ha facoltà. 

 

Il Consigliere ROMANO (PD): grazie Presidente. Ringrazio l'Assessore Cameruccio per la 

spiegazione. Allora vengo a una seconda domanda, Assessore che è più politica. Rispetto a questa 

richiesta, è intenzione di questa Amministrazione Comunale arrivare a una redazione del PUG entro 

fine mandato? Perché siamo in una tempistica di un anno, un anno e mezzo circa ormai dalla fine 

del mandato. Non sappiamo se probabilmente un anno e mezzo, ma potrebbe essere anche un anno; 

quindi, vogliamo capire se effettivamente, avendo il Comune fatto richiesta e partecipato a questo 

bando, se è nelle previsioni, visto che il lasso temporale potrebbe essere più ampio rispetto alla 

scadenza del mandato, se vi è intenzione da parte dell'Amministrazione Comunale redigere un 

nuovo PUG da qui a fine mandato. Grazie. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: grazie Consigliere. Allora, in questo momento il mio 

terminale è completamente spento, ma posso parlare attraverso il terminale della Segreteria. Ci sono 

altre prenotazioni riguardo la fase della discussione generale? Altrimenti chiudo la fase della 

discussione generale e apro la fase.... No, perché ho il video completamente... Prego Assessore. 

 

L’Assessore CAMERUCCIO: grazie Presidente. Come le dicevo, Consigliere Romano, lei 

conosce, diciamo, la situazione del Comune di Senigallia, ciò che in questi anni di mandato 

amministrativo, diciamo, su ciò che si è lavorato anche per eventi di forza maggiore e dipendenti 

chiaramente da quella che è la volontà politica. Per cui, ci troviamo chiaramente nella parte finale di 

quello che è il mandato amministrativo, ma rispetto a un mandato amministrativo che come base 

aveva delle linee programmatiche, un programma anche, come dire, verso ai cittadini che, come 

dire, volendo essere coerenti o comunque dare seguito a quelli che erano i nostri impegni, insomma, 

l'Amministrazione, con gli uffici in primis, chiaramente sta lavorando per predisporre tutto quanto 

può essere necessario e utile per addivenire al nuovo PUG. Anche perché il nuovo PUG è legato, 

come ripeto, alla nuova legge urbanistica della Regione Marche che è stata votata il 30 novembre 

2023 ed è in vigore da 10 mesi, per cui evidentemente lei stesso capisce che i tempi sono questi e 

non dipendono certo da questa Amministrazione, la quale però si impegnerà per fare in modo che si 



avvii a quello che è un discorso per la redazione di un nuovo PUG anche per quanto riguarda il 

territorio del Comune di Senigallia. Grazie. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: grazie Assessore. Io non ho altri iscritti a parlare nella 

fase della discussione generale; quindi, chiudo la discussione generale e apro quella 

sull'emendamento che è stato presentato a firma del Sindaco. Il Sindaco l'ha già illustrato. Non so se 

vuole aggiungere altro, Sindaco, sull'emendamento? No, quindi un intervento a favore e un 

intervento contro sull'emendamento. Non ci sono iscritti a parlare, per cui chiudo la fase della 

discussione sull'emendamento e apriamo la fase di votazione dell'emendamento numero 1 alla 

proposta 2551. Votazione aperta.  

 

Il Presidente del Consiglio BELLO pone in votazione, palese con modalità elettronica, 

l’emendamento n. 1 alla proposta iscritta al punto 4 dell’ordine del giorno dei lavori consiliari, che 

viene approvato a maggioranza con 16 voti favorevoli, nessun contrario, 5 astenuti (Angeletti, Bec-

caceci, Giuliani, Piazzai, Romano), come proclama il Presidente ai sensi di legge.  

Si dà atto che il Consigliere Campanile è stato estromesso dalla votazione perché, pur essen-

do collegato a sistema, a domanda del Presidente non ha espresso il voto. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO: scusate, l'emendamento l'abbiamo finito, quindi è stato 

approvato dall'aula. Ora apriamo la fase delle dichiarazioni di voto sulla proposta numero 5251, 

così come è stata emendata. Non ci sono prenotazioni, quindi chiudiamo la fase delle dichiarazioni 

di voto e procediamo alla votazione della proposta così come emendata. Votazione aperta.  

 

Il Presidente del Consiglio BELLO pone in votazione, palese con modalità elettronica, la 

proposta iscritta al punto 4 dell’ordine del giorno dei lavori consiliari, così come emendata nel corso 

della seduta, che viene approvata a maggioranza con 16 voti favorevoli, nessun contrario, 5 astenuti 

(Angeletti, Beccaceci, Giuliani, Piazzai, Romano), come proclama il Presidente ai sensi di legge.  

Si dà atto che il Consigliere Campanile è stato estromesso dalla votazione perché, pur essen-

do collegato a sistema, a domanda del Presidente non ha espresso il voto. 

 

Il Presidente del Consiglio BELLO pone in votazione, palese con modalità elettronica, 

l’immediata eseguibilità dell’atto deliberativo, che viene approvata a maggioranza con 16 voti favo-

revoli, nessun contrario, 5 astenuti (Angeletti, Beccaceci, Giuliani, Piazzai, Romano), come pro-

clama il Presidente ai sensi di legge. 

Si dà atto che il Consigliere Campanile è stato estromesso dalla votazione perché, pur essen-

do collegato a sistema, a domanda del Presidente non ha espresso il voto. 

 

 Tutto ciò premesso 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 



 

VISTO l’argomento iscritto al punto 4 dei suoi lavori; 

 

UDITA la relazione del Sindaco, Massimo Olivetti; 

 

RICHIAMATE le proprie deliberazioni: 

- n. 112 del 28/12/2023, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto: “Approvazione 

della Nota di Aggiornamento al Documento Unico di Programmazione (DUP) 2024/2026”; 

- n. 113 del 28/12/2023, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto: “Approvazione 

del Bilancio di previsione finanziario armonizzato 2024/2026 di cui all’allegato 9 al D. Lgs. n. 

118/2011”; 
 
VISTA la deliberazione di Consiglio comunale n. 36 in data 30/04/2023, con la quale è stato appro-

vato il rendiconto della gestione dell’esercizio 2023, il quale si è chiuso con un risultato di ammini-

strazione di € 48.834.543,96 così suddiviso: 

  Fondi accantonati:  €   24.545.111,75 

  Fondi vincolati:  €   14.114.091,82 

  Fondi destinati:  €       819.371,35 

  Fondi liberi:   €    9.355.969,04 

RICHIAMATI, altresì, gli atti di variazione del Bilancio di previsione finanziario armonizzato 

2024/2026 ad oggi adottati dal Consiglio Comunale, dalla Giunta Municipale e dai Responsabili di 

Servizi, ciascuno per la competenza attribuitagli dalla normativa vigente in materia di variazioni di 

bilancio di cui al predetto art. 175 del D. Lgs. n. 267/2000; 

 

RICORDATO l’art. 175 del D. Lgs. n. 267/2000, comma 3, il quale prevede che le variazioni al bi-

lancio possono essere deliberate non oltre il 30 novembre di ciascun anno, fatte salve alcune tipolo-

gie di variazioni, appositamente disciplinate, che possono essere deliberate sino al 31 dicembre di 

ciascun anno; 

 
PRESO ATTO che all’Ufficio Ragioneria e Bilancio sono pervenute, da parte delle varie aree co-

munali, richieste di variazione di taluni stanziamenti di entrata e di spesa, sia relativamente alla par-

te corrente che alla parte in conto capitale del bilancio, al fine di rendere gli stessi più funzionali al-

le esigenze gestionali dell’ente, di seguito riepilogati nelle componenti aventi maggiore rilevanza: 

- AREA 02: maggiori spese per euro 91.100 per finanziare l’organizzazione/realizzazione di 

eventi e manifestazioni per i mesi invernali; 

 

- AREA 05: maggiori spese di euro 5.000,00 per l’adeguamento Istat dei contratti di locazione 

passiva in essere; 

 



- AREA 09:  

o movimentazione per oneri a scomputo in entrata e spesa per euro 654.766,38: 

o maggiore entrata e spesa per euro 155.411,85 a titolo di contributo straordinario agli inve-

stimenti ex art. 16 c. 4 d) -ter DPR 380/2001, versato dal soggetto attuatore nell’ambito 

dell’intervento di riqualificazione di Via Rodi; 

o maggiore spesa per euro 231.969,68 per la realizzazione del nuovo Piano Urbanistico, di cui 

euro 185.575,74 finanziati dalla Regione Marche;  

 

- AREA 10:  

o maggiori spese per euro 300.000,00 come co-finanziamento per il seguente intervento: 

PNRR M5.C2 - Inv.2.3 - PINQuA ID 971 sub 5: Riqualificazione e rifunzionalizzazione Palaz-

zo Pio IX - CUP:H18H21000090001; 

o maggiori spese per la sistemazione delle strade di euro 27.200,00 a causa degli eventi allu-

vionali del 18/19 settembre; 

o maggiori spese di euro 30.000,00 per la realizzazione di nuovi punti luce del territorio co-

munale; 

o maggiori spese per euro 30.000,00 per manutenzioni ordinarie dei cimiteri; 

 

- AREA 12: 

o maggiori spese per euro 200.000,00 a favore dell’Unione dei comuni “le terre della Marca 

Senone” per sostenere gli interventi del programma di spesa missione 12 programma 02 disabi-

lità; 

o maggiori spese stimate in euro 200.000 per l’anno 2024 ed euro 450.000 per l’anno 2025, 

finanziate dalla contabilità speciale per il pagamento dell’ospitalità dei cittadini alluvionati a 

seguito del prolungamento dello stato di emergenza; 

o maggiori spese per euro 3.500,00 per il rimborso di tributi; 

 

VISTO l’emendamento n. 1 approvato in aula, come risultante dal verbale della discussione; 

- AREA 11:  

o si prevedono le seguenti maggiori spese, finanziate da oneri di urbanizzazione: 

o - euro 40.000,00 per prestazioni professionali e specialistiche per progettazione e D.L. dei 

lavori di dragaggio in area portuale; 

o - euro 32.000,00 per la fornitura e la posa in opera di una nuova isola ecologica nel parcheg-

gio di viale Leopardi; 

 

- FARMACIE COMUNALI: 

o all’esito di verifiche contabili di assestamento con i responsabili delle due farmacie comuna-

li, si rende necessario, per l’esercizio 2024, rimodulare le previsioni di entrata e spesa inizial-

mente quantificate in fase di approvazione di bilancio apportando le seguenti modifiche: 

o - entrata + 150.000,00  



o - spesa   + 150.000,00; 

 

DATO ATTO che, in relazione alle richieste di cui sopra, all’esito delle necessarie verifiche di leg-

ge, si è reso necessario procedere all’applicazione al bilancio di previsione finanziario armonizzato 

2024/2026, annualità 2024, avanzo di amministrazione come di seguito indicato: 

 

TIPOLOGIA AVANZO CORRENTE CAPITALE TOTALE 

AVANZO VINCOLATO 6.060,82 0,00 6.060,82 
AVANZO 
ACCANTONATO 0,00 0,00 0,00 

AVANZO DESTINATO 0,00 0,00 0,00 

AVANZO LIBERO 363.593,95 330.000,00 693.593,95 

TOTALE 369.654,77 330.000,00 699.654,77 

 

VERIFICATO che l’applicazione delle predette quote del risultato di amministrazione garantisce il 

mantenimento degli equilibri della gestione di competenza e cassa a livello previsionale; 

 

PRESO ATTO delle variazioni agli stanziamenti di competenza e di cassa del bilancio di previsione 

finanziario armonizzato 2024/2026, di cui all’Allegato 1 al presente atto, parte integrante e sostan-

ziale, delle quali si riportano le risultanze finali: 

 

2024 

(COMPETENZA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.2.025.043,21 €. 0,00 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 75.265,00 €.2.100.308,21 

TOTALE A 

PAREGGIO 
€. 0,00 €. 0,00 

 

2024 

(CASSA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.1.324.028,98 €. 4.631,96 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 75.265,00 €.2.110.645,01 

TOTALE €. -715.982,99 

 

2025 

(COMPETENZA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.589.095,00 €. 617.917,48 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 623.117,48 €.594.295,00 

TOTALE A 

PAREGGIO 
€. 0,00 €. 0,00 



 

2026 

(COMPETENZA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.55.000,00 €. 59.200,00 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 1.000,00 €.5.200,00 

TOTALE A 

PAREGGIO 
€. 0,00 €. 0,00 

 

RITENUTO necessario, per tutto quanto sopra esposto, adeguare, con apposita variazione di bilan-

cio di previsione finanziario armonizzato 2024/2026, gli stanziamenti di competenza e di cassa pre-

visti per gli anni 2024, 2025 e 2026 nel bilancio di previsione finanziario triennale 2024/2026; 

 

DATO ATTO che le previsioni di entrata e di spesa contenute nel bilancio di previsione finanziario 

armonizzato 2024/2026, così come modificate con la variazione di bilancio di cui al presente atto, 

riportano, per gli esercizi 2024/2026, gli importi come risultanti dal quadro generale riassuntivo, Al-

legato 3 al presente provvedimento quale sua parte integrante e sostanziale; 

 

DATO ATTO, altresì, che le previsioni di entrata e di spesa contenute nel bilancio di previsione fi-

nanziario armonizzato 2024/2026, così come modificate con la predetta variazione di bilancio, ga-

rantiscono a livello previsionale: 

-  il rispetto dei limiti di indebitamento di cui all’art. 204 del D.Lgs.n.267/2000; 

- gli equilibri di parte corrente e gli equilibri di parte capitale, così come stabilito dall’art. 162, 

comma 6, del D. Lgs. n. 267/2000, di cui all’“Allegato 2”, allegato al presente atto a formarne parte 

integrante e sostanziale; 

 

VERIFICATO che, per il solo anno 2024, è garantito un fondo di cassa finale non negativo, così 

come stabilito dall’art.162, comma 6, del D. Lgs. n. 267/2000, così articolato: 

 

Fondo di cassa iniziale al 01.01.2024 40.623.650,61

Entrate di cassa previste 2024 184.210.117,27

Uscite di cassa previste 2024 187.689.170,88

Fondo di cassa finale previsto 2024 37.144.597,00

 

VISTO il parere favorevole dell’Organo di revisione, così come previsto dall’art. 239, comma 1, del 

D. Lgs. n.267/2000; 

 

VISTI: 

- lo Statuto comunale; 

- il Regolamento di contabilità; 



- l’art.42 del D. Lgs. n.267/2000; 

- i principi contabili di cui al D.Lgs.n.118/2011, così come modificato dal D.Lgs.n.126/2014; 

 
DATO ATTO che il Responsabile dell'Area Funzionale 12 - Finanze/Tributi/Economato - non si 

trova in alcuna situazione di conflitto di interessi, ai sensi dell'art. 6 - bis della Legge n. 241/1990; 

 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la correttezza amministrativa, 

reso ai sensi dell’art. 49 e dell’art. 147 bis, comma 1, del D. Lgs.18/8/2000, n. 267; 

 
ATTESO che, sulla presente deliberazione, il Responsabile dell’Area Funzionale 12 - Finan-

ze/Tributi/Economato - ha espresso, ai sensi dell’art. 49 e dell’art.147 bis, comma 1, del D. Lgs. n. 

267/2000, parere favorevole di regolarità contabile, nonché attestazione di copertura finanziaria ai 

sensi dell’art. 151 del D. Lgs. n. 267/2000; 

 
Con votazione palese che ha dato il risultato sopra riportato; 

 
D E L I B E R A 

 
1°) - DI APPROVARE le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 
2°) - DI APPROVARE, per le motivazioni espresse in premessa, la variazione agli stanziamenti di 

competenza e di cassa del bilancio di previsione finanziario armonizzato 2024/2026, così come 

emendata in corso di seduta, di cui all’Allegato 1 al presente atto, delle quali si riportano le risultan-

ze finali: 

 

2024 

(COMPETENZA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.2.025.043,21 €. 0,00 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 75.265,00 €.2.100.308,21 

TOTALE A 

PAREGGIO 
€. 0,00 €. 0,00 

 

2024 

(CASSA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.1.324.028,98 €. 4.631,96 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 75.265,00 €.2.110.645,01 

TOTALE €. -715.982,99 

 



2025 

(COMPETENZA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.589.095,00 €. 617.917,48 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 623.117,48 €.594.295,00 

TOTALE A 

PAREGGIO 
€. 0,00 €. 0,00 

 

2026 

(COMPETENZA) 

ENTRATA VAR. + ENTRATA VAR. - 

€.55.000,00 €. 59.200,00 

SPESA VAR. - SPESA VAR. + 

€. 1.000,00 €.5.200,00 

TOTALE A 

PAREGGIO 
€. 0,00 €. 0,00 

 

3°) - DI DARE ATTO che le previsioni di entrata e di spesa contenute nel bilancio di previsione 

finanziario armonizzato 2024/2026, così come modificate con la variazione di bilancio di cui al pre-

sente atto, riportano, per gli esercizi 2024/2026, gli importi come risultanti dal quadro generale rias-

suntivo, Allegato 3 al presente provvedimento quale sua parte integrante e sostanziale; 

 

4°) - DI DARE ATTO, altresì, che le previsioni di entrata e di spesa contenute nel bilancio di pre-

visione finanziario armonizzato 2024/2026, così come modificate con la variazione di bilancio di 

cui al presente atto, garantiscono a livello previsionale: 

- il rispetto dei limiti di indebitamento di cui all’art. 204 del D. Lgs. n.267/2000; 

- gli equilibri di parte corrente e gli equilibri di parte capitale, così come stabilito dall’art.162, comma 

6, del D. Lgs. n. 267/2000 (Allegato 2); 

- per il solo anno 2024, un fondo di cassa finale non negativo, così come stabilito dall’art.162, com-

ma 6, del D. Lgs. n. 267/2000, così articolato: 

 

Fondo di cassa iniziale al 01.01.2024 40.623.650,61

Entrate di cassa previste 2024 184.210.117,27

Uscite di cassa previste 2024 187.689.170,88

Fondo di cassa finale previsto 2024 37.144.597,00

 

 

5°) - DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, 

del D. Lgs. 18/8/2000 n. 267, mediante separata votazione palese che ha dato il risultato sopra ripor-

tato. - 

●●●●● 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 

 Il Presidente Il  Segretario Comunale 

 F/to Bello Massimo F/to Conti Claudia 

 

Per copia conforme ad uso amministrativo. 

Lì, 

 

 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio dal 29 novembre 2024 al 14 dicembre 2024 ai sensi 

dell’art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000, n° 267. 

Lì, 29 novembre 2024 Il       Segretario Comunale 

 F/to Conti Claudia 

La presente deliberazione, non soggetta a controllo, è divenuta esecutiva, ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D.Lgs. 

18/8/2000, n° 267, in data  10 dicembre 2024, essendo stata pubblicata il 29 novembre 2024. 

Lì, 11 dicembre 2024 Il       Segretario Comunale 

 F/to Conti Claudia 

Per copia conforme ad uso amministrativo. 

Lì, 
 



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

TITOLO        0     AVANZO E FONDI

+699.654,76 +0,00 +0,00

TIPOLOGIA 9900   AVANZO E FONDI0.9900

Totale Variazione

Importi precedenti 24.183.930,46 443.473,82 443.473,82

24.883.585,22 443.473,82 443.473,82Saldo dopo variazione

Totale Titolo 0
0,000,00699.654,76In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione

Pagina 1 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

TITOLO        2     Trasferimenti correnti

TIPOLOGIA 101   Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

+392.375,74 +449.800,00 -200,00

2.0101

Totale Variazione

Importi precedenti 4.802.708,56 1.895.625,43 2.016.270,15

5.195.084,30 2.345.425,43 2.016.070,15Saldo dopo variazione

Totale Titolo 2
0,00449.800,00392.375,74In Aumento

200,000,000,00In Diminuzione

Pagina 2 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

TITOLO        3     Entrate extratributarie

+166.663,71 +0,00 -59.000,00

TIPOLOGIA 100   Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei
beni

3.0100

Totale Variazione

Importi precedenti 12.517.998,50 12.397.949,50 12.431.216,99

12.684.662,21 12.397.949,50 12.372.216,99Saldo dopo variazione

+23.411,22 +55.000,00 +55.000,00

TIPOLOGIA 200   Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

3.0200

Totale Variazione

Importi precedenti 2.617.793,98 2.605.000,00 2.605.000,00

2.641.205,20 2.660.000,00 2.660.000,00Saldo dopo variazione

+3.024,55 +0,00 +0,00

TIPOLOGIA 500   Rimborsi e altre entrate correnti3.0500

Totale Variazione

Importi precedenti 2.560.134,42 2.280.366,53 2.364.366,53

2.563.158,97 2.280.366,53 2.364.366,53Saldo dopo variazione

Totale Titolo 3
55.000,0055.000,00193.099,48In Aumento

59.000,000,000,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

TITOLO        4     Entrate in conto capitale

+85.146,85 +84.295,00 +0,00

TIPOLOGIA 200   Contributi agli investimenti4.0200

Totale Variazione

Importi precedenti 24.183.462,97 23.822.994,04 856.327,17

24.268.609,82 23.907.289,04 856.327,17Saldo dopo variazione

+654.766,38 -617.917,48 +0,00

TIPOLOGIA 500   Altre entrate in conto capitale4.0500

Totale Variazione

Importi precedenti 4.100.368,03 10.545.669,36 5.365.514,93

4.755.134,41 9.927.751,88 5.365.514,93Saldo dopo variazione

Totale Titolo 4
0,0084.295,00739.913,23In Aumento

0,00617.917,480,00In Diminuzione

Pagina 4 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    01   Servizi istituzionali, generali e di gestione

PROGRAMMA 01   Organi istituzionali

+18.088,88 -200,00 -200,00

TITOLO 1   Spese correnti01.01.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.543.553,38 1.518.548,52 1.516.262,87

1.561.642,26 1.518.348,52 1.516.062,87Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 02   Segreteria generale

+8.060,82 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti01.02.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.593.927,26 1.391.578,78 1.388.025,54

1.601.988,08 1.391.578,78 1.388.025,54Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 04   Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

+3.500,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti01.04.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.439.975,72 1.271.764,94 1.270.107,17

1.443.475,72 1.271.764,94 1.270.107,17Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 06   Ufficio tecnico

+13.200,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti01.06.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.651.455,93 1.190.485,06 1.122.985,47

1.664.655,93 1.190.485,06 1.122.985,47Saldo dopo variazione

+300.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale01.06.2

Totale Variazione

Importi precedenti 8.843.538,05 0,00 0,00

9.143.538,05 0,00 0,00Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 08   Statistica e sistemi informativi

-5.000,00 -5.000,00 -5.000,00

TITOLO 1   Spese correnti01.08.1

Totale Variazione

Importi precedenti 501.535,57 622.114,54 677.114,54

496.535,57 617.114,54 672.114,54Saldo dopo variazione

Pagina 5 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

+0,00 +14.030,00 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale01.08.2

Totale Variazione

Importi precedenti 600.677,48 105.000,00 60.000,00

600.677,48 119.030,00 60.000,00Saldo dopo variazione

Totale Missione 01
0,0014.030,00342.849,70In Aumento

5.200,005.200,005.000,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    04   Istruzione e diritto allo studio

PROGRAMMA 01   Istruzione prescolastica

-40.565,00 +40.565,00 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale04.01.2

Totale Variazione

Importi precedenti 6.653.428,63 20.000,00 840.000,00

6.612.863,63 60.565,00 840.000,00Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 02   Altri ordini di istruzione non universitaria

+0,00 +0,00 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale04.02.2

Totale Variazione

Importi precedenti 7.816.659,42 6.591.162,50 391.162,50

7.816.659,42 6.591.162,50 391.162,50Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 04   Istruzione universitaria

+0,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti04.04.1

Totale Variazione

Importi precedenti 8.000,00 5.000,00 5.000,00

8.000,00 5.000,00 5.000,00Saldo dopo variazione

Totale Missione 04
0,0040.565,000,00In Aumento

0,000,0040.565,00In Diminuzione

Pagina 7 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    05   Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

PROGRAMMA 02   Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

+2.500,00 +31.135,91 +1.000,00

TITOLO 1   Spese correnti05.02.1

Totale Variazione

Importi precedenti 2.252.923,12 1.642.083,74 1.652.350,98

2.255.423,12 1.673.219,65 1.653.350,98Saldo dopo variazione

Totale Missione 05
1.000,0031.135,912.500,00In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione

Pagina 8 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    06   Politiche giovanili, sport e tempo libero

PROGRAMMA 01   Sport e tempo libero

+1.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti06.01.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.408.796,35 1.012.670,18 1.010.519,47

1.409.796,35 1.012.670,18 1.010.519,47Saldo dopo variazione

Totale Missione 06
0,000,001.000,00In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    07   Turismo

PROGRAMMA 01   Sviluppo e valorizzazione del turismo

+79.100,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti07.01.1

Totale Variazione

Importi precedenti 2.671.186,46 1.172.551,72 1.072.551,72

2.750.286,46 1.172.551,72 1.072.551,72Saldo dopo variazione

Totale Missione 07
0,000,0079.100,00In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    08   Assetto del territorio ed edilizia abitativa

PROGRAMMA 01   Urbanistica e assetto del territorio

+231.969,68 +28.864,09 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti08.01.1

Totale Variazione

Importi precedenti 403.149,11 215.492,44 215.492,44

635.118,79 244.356,53 215.492,44Saldo dopo variazione

Totale Missione 08
0,0028.864,09231.969,68In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione

Pagina 11 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    09   Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

PROGRAMMA 02   Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

+500,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti09.02.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.631.792,99 1.119.256,07 1.138.717,08

1.632.292,99 1.119.256,07 1.138.717,08Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 03   Rifiuti

+2.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti09.03.1

Totale Variazione

Importi precedenti 10.056.653,72 9.580.385,51 9.564.237,36

10.058.653,72 9.580.385,51 9.564.237,36Saldo dopo variazione

+32.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale09.03.2

Totale Variazione

Importi precedenti 258.126,14 0,00 0,00

290.126,14 0,00 0,00Saldo dopo variazione

Totale Missione 09
0,000,0034.500,00In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    10   Trasporti e diritto alla mobilità

PROGRAMMA 03   Trasporto per vie d'acqua

+40.210,60 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti10.03.1

Totale Variazione

Importi precedenti 250,00 250,00 250,00

40.460,60 250,00 250,00Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 05   Viabilità e infrastrutture stradali

+15.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti10.05.1

Totale Variazione

Importi precedenti 3.882.796,92 3.001.371,44 3.529.734,97

3.897.796,92 3.001.371,44 3.529.734,97Saldo dopo variazione

+768.178,23 -617.917,48 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale10.05.2

Totale Variazione

Importi precedenti 11.903.925,51 18.299.535,06 4.455.284,52

12.672.103,74 17.681.617,58 4.455.284,52Saldo dopo variazione

Totale Missione 10
0,000,00823.388,83In Aumento

0,00617.917,480,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    12   Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

PROGRAMMA 01   Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

-29.700,00 +29.700,00 +0,00

TITOLO 2   Spese in conto capitale12.01.2

Totale Variazione

Importi precedenti 1.521.045,72 0,00 0,00

1.491.345,72 29.700,00 0,00Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 02   Interventi per la disabilità

+200.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti12.02.1

Totale Variazione

Importi precedenti 1.421.331,81 1.322.658,94 1.322.658,94

1.621.331,81 1.322.658,94 1.322.658,94Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 05   Interventi per le famiglie

+200.000,00 +450.000,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti12.05.1

Totale Variazione

Importi precedenti 450.000,00 0,00 0,00

650.000,00 450.000,00 0,00Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 09   Servizio necroscopico e cimiteriale

+30.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti12.09.1

Totale Variazione

Importi precedenti 470.778,25 392.082,44 392.082,44

500.778,25 392.082,44 392.082,44Saldo dopo variazione

Totale Missione 12
0,00479.700,00430.000,00In Aumento

0,000,0029.700,00In Diminuzione

Pagina 14 di 17Provvedimento: A/CC/2024/84 Esecutivo dal:28/10/2024



AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

MISSIONE    14   Sviluppo economico e competitività

PROGRAMMA 01   Industria PMI e Artigianato

+5.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti14.01.1

Totale Variazione

Importi precedenti 399.000,00 49.000,00 49.000,00

404.000,00 49.000,00 49.000,00Saldo dopo variazione

PROGRAMMA 04   Reti e altri servizi di pubblica utilità

+150.000,00 +0,00 +0,00

TITOLO 1   Spese correnti14.04.1

Totale Variazione

Importi precedenti 3.244.742,44 3.265.052,17 3.265.052,17

3.394.742,44 3.265.052,17 3.265.052,17Saldo dopo variazione

Totale Missione 14
0,000,00155.000,00In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

Riepilogo per Titoli delle Entrate

Riepilogo Titolo 0 - AVANZO E FONDI

0,000,00699.654,76In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione

+0,00+0,00+699.654,76Totale Variato

E

Riepilogo Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria,
contributiva e perequativa

0,000,000,00In Aumento

0,000,000,00In Diminuzione

+0,00+0,00+0,00Totale Variato

E

Riepilogo Titolo 2 - Trasferimenti correnti

0,00449.800,00392.375,74In Aumento

200,000,000,00In Diminuzione

-200,00+449.800,00+392.375,74Totale Variato

E

Riepilogo Titolo 3 - Entrate extratributarie

55.000,0055.000,00193.099,48In Aumento

59.000,000,000,00In Diminuzione

-4.000,00+55.000,00+193.099,48Totale Variato

E

Riepilogo Titolo 4 - Entrate in conto capitale

0,0084.295,00739.913,23In Aumento

0,00617.917,480,00In Diminuzione

+0,00-533.622,48+739.913,23Totale Variato

E

TOTALE GENERALE ENTRATA
Saldo +2.025.043,21 -28.822,48 -4.200,00

55.000,00589.095,002.025.043,21In Aumento

59.200,00617.917,480,00In Diminuzione
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AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ALLEGATO PROVVEDIMENTO.  VARIAZIONE N. 2024 / 46

COMPETENZA

AnnotazioniClassificazi
one

Denominazione 2024  2025  2026

Riepilogo per Titoli delle Spese

Riepilogo Titolo 1 - Spese correnti

1.000,00510.000,001.000.129,98In Aumento

5.200,005.200,005.000,00In Diminuzione

-4.200,00+504.800,00+995.129,98Totale Variato

U

Riepilogo Titolo 2 - Spese in conto capitale

0,0084.295,001.100.178,23In Aumento

0,00617.917,4870.265,00In Diminuzione

+0,00-533.622,48+1.029.913,23Totale Variato

U

TOTALE GENERALE SPESA
Saldo +2.025.043,21 -28.822,48 -4.200,00

1.000,00594.295,002.100.308,21In Aumento

5.200,00623.117,4875.265,00In Diminuzione

+0,00 +0,00 +0,00ENTRATA - SPESA
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BILANCIO ASSESTATO 2024 -  2026AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO  2025

COMPETENZA
ANNO   2026

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 40.623.650,61

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 1.258.944,61 443.473,82 443.473,82(+)

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente 0,00 0,00 0,00(-)

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 60.572.247,90 57.414.282,50 57.155.694,71(+)

0,00 0,00 0,00         di cui per estinzione anticipata di prestiti

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinabili
al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

0,00 0,00 0,00(+)

65.996.133,36 61.826.283,05 56.696.417,77D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti (-)

     di cui:

443.473,82 443.473,82 443.473,82         - fondo pluriennale vincolato

4.591.968,64 4.708.749,99 4.809.522,45         - fondo crediti di dubbia esigibilità

50.184,27 500.000,00 0,00E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-)

1.379.899,29 1.434.885,82 1.175.886,59F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
obbligazionari

(-)

275.602,49 0,00 110.000,00         di cui per estinzione anticipata di prestiti

0,00 0,00 0,00         di cui Fondo anticipazioni di liquidità

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) -5.595.024,41 -5.903.412,55 -273.135,83

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162,
COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

5.112.116,85 0,00 0,00H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (+)

0,00 0,00 0,00      di cui per estinzione anticipata di prestiti

1.284.833,95 6.535.853,44 905.576,72I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche
disposizioni di legge

(+)

      di cui per estinzione anticipata di prestiti 150.552,80 275.602,49 110.000,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge

801.926,39 632.440,89 632.440,89(-)

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estizione anticipata di prestiti 0,00 0,00 0,00(+)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE

0,000,00 0,00 0,00O=G+H+I-L+M
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BILANCIO ASSESTATO 2024 -  2026AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO  2025

COMPETENZA
ANNO   2026

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento 8.251.698,31 0,00 0,00(+)

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 10.260.825,45 0,00 0,00(+)

R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 33.638.993,19 40.045.354,75 9.474.107,10(+)

0,00 0,00 0,00C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(-)

1.284.833,95 6.535.853,44 905.576,72I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche
disposizioni di legge

(-)

0,00 0,00 0,00S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine (-)

0,00 0,00 0,00S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine (-)

1.300.000,00 1.470.000,00 820.000,00T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria (-)

801.926,39 632.440,89 632.440,89L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge

(+)

0,00 0,00 0,00M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (-)

50.418.793,66 33.171.942,20 8.380.971,27U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-)

0,00 0,00 0,00         di cui fondo pluriennale vincolato di spesa

0,00 0,00 0,00V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-)

50.184,27 500.000,00 0,00E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+)

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

0,00 0,00 0,00Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E
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BILANCIO ASSESTATO 2024 -  2026AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO  2025

COMPETENZA
ANNO   2026

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00(+)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00(+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria 1.300.000,00 1.470.000,00 820.000,00(+)

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00(-)

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00(-)

1.300.000,00 1.470.000,00 820.000,00Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie (-)

EQUILIBRIO FINALE

0,00 0,00 0,00W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti
finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.

E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.

S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica
E.5.02.00.00.000.

T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con
codifica E.5.04.00.00.000.

X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica
U.3.02.00.00.000.

Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con
codifica U.3.04.00.00.000.

S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con
codifica E.5.03.00.00.000.

X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con
codifica U.3.03.00.00.000.

Equilibio di parte corrente (O) 0,00 0,00 0,00

Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) 5.112.116,85(-)

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien. -5.112.116,85 0,00 0,00

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:
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QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO IN ASSESTAMENTO  2024 -  2026AMMINISTRAZIONE
COMUNALE DI
SENIGALLIA

ENTRATE CASSA ANNO DI
RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO  2025

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO  2026

SPESE CASSA ANNO DI
RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO 2024

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO  2025

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO DEL
BILANCIO  2026

Fondo di cassa presunto all'inizio dell'esercizio 40.623.650,61

Utilizzo avanzo presunto di amministrazione 13.363.815,16 0,00 0,00
Disavanzo di amministrazione 0,00 0,00 0,00

 - di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00 0,00

Fondo pluriennale vincolato 11.519.770,06 443.473,82 443.473,82

55.948.031,98 36.177.662,98 37.162.774,46 37.262.774,46 76.101.476,48 65.996.133,36 61.826.283,05 56.696.417,77Titolo 1 - Spese correntiTitolo 1 -
Entrate correnti di natura
tributaria, contributiva e
perequativa

10.221.135,57 5.910.816,49 2.474.357,62 2.102.502,34   - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 443.473,82 443.473,82 443.473,82Titolo 2 - Trasferimenti correnti

27.019.717,57 18.483.768,43 17.777.150,42 17.790.417,91Titolo 3 - Entrate extratributarie

  - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00 0,00
34.268.506,29 30.866.728,19 36.933.089,75 7.661.842,10

Titolo 2 - 53.664.102,45 50.418.793,66 33.171.942,20 8.380.971,27Spese in conto capitale
Titolo 4 - Entrate in conto capitale

2.353.457,23 1.422.265,00 1.592.265,00 942.265,00
1.300.000,00 1.300.000,00 1.470.000,00 820.000,00Titolo 3 - Spese per incremento di

attività finanziarieTitolo 5 - Entrate da riduzione di attività
finanziarie

  - di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

129.810.848,64Totale entrate finali ................... 92.861.241,09 95.939.637,25 65.759.801,81 Totale spese finali ................ 131.065.578,93 117.714.927,02 96.468.225,25 65.897.389,04

1.360.000,00 1.350.000,00 1.520.000,00 870.000,00
1.562.770,61 1.379.899,29 1.434.885,82 1.175.886,59Titolo 4 - Rimborso di prestiti

Titolo 6 - Accensione di prestiti
0,00 0,00 0,00  di cui Fondo anticipazioni di liquidità

15.836.167,94 15.836.167,94 18.077.518,75 13.705.773,02 15.836.167,94 15.836.167,94 18.077.518,75 13.705.773,02Titolo 5 - Chiusura Anticipazioni da
istituto tesoriere/cassiere

Titolo 7 - Anticipazioni da istituto
tesoriere/cassiere

37.203.100,69 35.501.000,00 34.601.000,00 34.601.000,00 Titolo 7 - 39.224.653,40 35.501.000,00 34.601.000,00 34.601.000,00Spese per conto terzi e partite
di giro

Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e
partite di giro

184.210.117,27Totale Titoli 145.548.409,03 150.138.156,00 114.936.574,83 Totale Titoli 187.689.170,88 170.431.994,25 150.581.629,82 115.380.048,65

224.833.767,88TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE 170.431.994,25 150.581.629,82 115.380.048,65 TOTALE COMPLESSIVO SPESE 187.689.170,88 170.431.994,25 150.581.629,82 115.380.048,65

37.144.597,00Fondo di cassa finale presunto
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